

2019-2020赛季女排
超级联赛四强战今晚打响

广东队客战 劲旅上海队

今天19时30分,2019-2020赛季女排超级联赛四强战首场比赛打响,广东恒大女排在客场挑战上海女排。由于四强战采取三场两胜制,而上海女排强力外援利普曼只赛两场,广东女排若能在前两场比赛中拿下一场,晋级决赛的希望将大增。

广东女排在不被看好的情况下,第二阶段比赛“双杀”拥有众多国手的江苏女排,面对辽宁队一胜一负,顺利晋级四强。完成本赛季四强目标后,球队士气和信心大增,另外经过前一阶段世俱杯几场高水平比赛的磨合,队内球员的默契以及战术配合渐入佳境。

从人员配置来说,广东队自从引入保加利亚主攻拉巴德捷耶娃以及内援林莉后,球队的一传、防守和串联有了质的飞跃,俄罗斯主攻科舍列娃以及本土球员栗垚是网前火力的有力支撑,另一名外援副攻郑益昕则增加了球队的攻击点。唯一令人担忧的是二传,由于郁佳睿有伤在身,替补二传许晓婷状态一般,她们的表现将会影响到广东女排双攻手的发挥。

上海女排本赛季除了在八强战最后一轮输球外,其余比赛均赢得顺风顺水。不过最后一轮比赛也暴露出上海女排的弱点。该役上海队雪藏了拉尔森和利普曼两大外援,结果不敌同样雪藏主力的北京队,由此可见,上海女排对两名外援的倚重。前两阶段比赛,德国外援利普曼以241分的总得分力压李盈莹、张常宁、龚翔宇等国手,排名联赛得分榜第一位。美国外援拉尔森的作用则与拉巴德捷耶娃相似,她的加盟让上海女排的后防线、整体串联以及进攻均有了一定提升。届时如何限制对方两名外援的发挥,对广东女排来说尤为重要。

不过据利普曼透露,自己在打完八强赛前两场比赛后,将回国参加奥运会落选赛。对广东女排来说,若能在前两场比赛中咬紧牙关赢下一场,将比赛拖入到第三场,那么面对自断一臂的上海女排,广东队晋级决赛的希望将大大增加。

按照赛制,广东队今晚在客场打完第一场比赛后,28日16时将在主场迎战上海队。前两场双方若战成平手,第三场对决将在31日19时30分打响。

羊城晚报记者 苏荇

樊振东
新华社发



“血战到底” 争搭直通车

2020釜山世乒赛直通赛参赛阵容和赛制昨天出炉



刘诗雯
新华社发

羊城晚报讯 记者魏超然报道:“直通釜山”——2020地表最强12人赛(以下简称直通赛)比赛阵容和赛制昨日公布,比赛将于2020年1月1日至4日在深圳罗湖体育馆举行,1日决出混双冠军,4日决出两个直通2020釜山世乒赛名额。

本次直通赛,男单由马龙、许昕、樊振东、林高远、梁靖崑领衔,其余七人分别是赵子豪、薛飞、周启豪、周恺、徐晨皓、马特和张煜东。女单由

丁宁、刘诗雯、陈梦、王曼昱、孙颖莎领衔,朱雨玲、陈幸同、王艺迪、何卓佳、顾玉婷、刘斐和张瑞等七人亦同场竞技。仍处于队内禁赛期,国乒“00后”小将王楚钦无缘本次直通赛。

本次赛事还加入了混双比赛。根据国乒一队内部自由组合、教练组依据打法特点和对奥运主要对手有针对性地筛选,有6对组合参加本次混双比赛,他们分别是:许昕/刘诗雯、马龙/丁宁、樊振东/

顾玉婷、林高远/王曼昱、梁靖崑/陈梦、于子洋/孙颖莎。

无论是单打还是混双,均采用全新的赛制——名为“血战到底”。经过抽签两两对决淘汰后,余下的三人/三对组合展开“血战到底”争夺:三人/三对组合进行循环赛,如果某位选手/组合获得两连胜,则比赛结束,该全胜的队员/组合获得最终冠军。若出现三人/三对组合互有胜负的情况,则再增加一轮只打一局

11分的比赛;再出现互有胜负,再增加一轮只打一局从5比5开局的比赛;还未出现全胜的选手,再增加一轮只打一局从8比8开局的比赛;仍未有全胜的选手,再增加一轮只打一局从10比10开局的比赛……直到决出获得全胜的选手。

1日进行混双争夺,将决出混双冠军;2日开始进行单打争夺,4日最终产生的男女单打冠军将获得2020釜山世乒赛参赛资格。

CBA观察

深圳队,不该只寄望于“奇迹”

上一轮CBA,近六轮仅取得一胜的深圳队可波罗队“奇迹”般地击败接连胜来的山东队,再度给人一个不大不小的“意外”。

开局四连败后,出人意料地终结了北京队的四连胜;连胜两轮,让人以为球队已经走上了正轨时,又大比分输给弱旅广州队;随后面对来势汹汹的新疆队,凭借绝杀对手;此后再度好时坏,既能完胜劲旅广厦,也可以惨败给福建37分。迄今起伏不定的深圳队,给人印象最深的莫过于对新疆队和四川队的两次惊天绝杀,他们也因此被称作本赛季创造最多奇迹的球队。

但这并非是一种正常的状态。从上赛季第四名,到目前仅仅9胜11负暂时排名第13,这个落差显而易见。当贺希宁投中超远球绝杀四川队后,一名资深篮球专家曾对笔者说,“希望他们别用光了这

运气”。这话乍一听,似乎在说深圳队需“惜运”,但往深一层想,更有“不该只寄望于奇迹”之义。

当然,屡屡有“奇迹”出现,表面看是偶然,实则必然。顾全长传给沈梓捷绝杀新疆队那一幕,像极了电影《绝杀慕尼黑》的情节。顾全赛后透露,他们平时也有过这样的训练,并不纯粹是瞎蒙。贺希宁那记史上CBA最远绝杀,也来自于平时经常的加练。而上一轮赢山西,从过程看赢得毫无疑问,而与对手此前的交锋记录,深圳队也占据着优势。

然而,这样的“奇迹”又一次一次地出现,对于这样一支志在高远的年轻队伍而言,并非好事。一次,笔者问深圳队主帅王建军,“绝杀和顺利拿下比赛,哪一个更令您开心?”他想都没想,“当然是顺利拿下开心”。

有绝杀的比赛精彩,对球迷

及联盟都是好事,但对球队却未必。上赛季深圳整个常规赛只输掉13场球,如今他们已经输了11场,胜率不足五成。在本土球员不变,甚至贺希宁、沈梓捷都在进步的情况下,缘何会出现这一情况?

首先外援的选择有问题。拜克斯是上赛季冲进前四的功勋外援,但本赛季的发挥只能用平庸来形容,其34.9%的三分球命中率、109.7的进攻效率,以及90.1的防守效率,均位列联盟下游。在本土后卫于德豪因伤迟迟未能复出的情况下,他未能串联起全队的进攻。赛季初签下的穆罕默德虽然攻击力强劲,但与全队风格格格不入;后来加入的马丁虽然篮板能力较好,但攻击力仅为一般,目前场均仅有17分9篮板。改变现状最快的方法就是更换外援,如果能够换来像富兰克林这样的球员,深圳队立马将提升一个档次。

其次打法上也需要微调。上赛季深圳队之所以成绩不错,行云流水般的攻防节奏是关键。本赛季深圳队的比赛节奏慢了下来,压阵地的战术似乎并不合适。上赛季深圳队场均可以得到113.3分,列联盟第三;本赛季只有98.8分,列联盟倒数第四。由于后场缺少能突能传的控卫,压阵地的后果就容易造成失误增多,给对手增加快攻机会。深圳队目前场均助攻数只有16.6次,列联盟第18位,足以说明这一点。

对于有足够的实力的深圳队而言,靠两次绝杀去博取球迷的眼球绝不是他们的初衷。距常规赛结束还有26场比赛,虽然赛季未过半,但深圳队必须当机立断,对外援以及战术都需要作一定的调整,在余下的比赛中要将状态回调到上赛季那支擅打硬仗的队伍,而不是只寄望于再创“奇迹”。

羊城晚报记者 周方平

记者
观察

冲动是“魔鬼”

孙兴慾本赛季三领红牌,是同一时期英超球员中最多的

昨天,热刺在主场以0比2不敌英超第18轮对手切尔西,主队大将孙兴慂成为焦点人物。只可惜引人瞩目的不是其惊艳的表现,而是一次恶意伤人的严重犯规。

比赛第61分钟,热刺以0比2落后,急火攻心的孙兴慂在与切尔西的吕迪格相撞倒地之后,竟然极不理智地双脚突然向上发力蹬在吕迪格的肋骨上,令后者当即倒地。当值主裁判在观看VAR回放之后,果断掏出红牌将其罚下。

赛后,切尔西主教练兰帕德表示,孙兴慂的动作明显是冲着人去的,而且是无球状态之下,被罚红牌完全是“罪有应得”。此事故发生后,绝大多数人都认同兰帕德的看法。

孙兴慂已经是本赛季第三次被红牌罚下,这在同一时期英超球员中是最多的。今年5月5日,热刺对伯恩茅斯,孙兴慂就因情绪失控报复对手,用力推倒了伯恩茅斯的勒马尔,当值主裁判直接出示红牌将他罚下;一个月前,热刺与埃弗顿交手,孙兴慂从背后放铲,导致戈麦斯骨折,孙兴慂再次被主裁判出示红牌罚下。

孙兴慂这三次“染红”,只有第二次很难判定他是蓄意伤人,羊城晚报记者 徐扬扬

亚洲国象U14团体赛

中国一队暂时领跑

羊城晚报讯 记者葛万里报道:2019年亚洲青少年国际象棋团体锦标赛(14岁以下)日前在深圳市南山区开枰,目前四轮比赛过后,由张帝、肖同、金悦恒、陈远、韦雅卿组成的中国队以全胜战绩暂时领跑。

本届比赛共有中国、伊朗、蒙古、马来西亚以及中国香港等国家和地区派出的十支队伍参赛,比赛采用九轮单循环赛制。在昨日结束的前四轮比赛中,中国队发挥出色,分别战胜中国香港一队、中国四队、中国二队和马来西亚队,成为唯一保持全胜的队伍。伊朗队和蒙古队均取得3胜1负积6分的成绩,紧随中国队位列第二和第三位。

本次比赛是由亚洲国际象棋联合会、国家体育总局棋牌运动管理中心、广东省体育局、深圳市南山区人民政府、深圳市文化广电旅游体育局联合主办,中国国际象棋协会、深圳市南山区文化广电旅游体育局、深圳市鹏城国际象棋俱乐部有限公司承办,深圳市南山区国际象棋协会协办。



10期节目,呈现10部经典名著的场景……由腾讯视频与实力文化共同制作的场景式读书节目《一本好书》第二季上周收官,创下豆瓣评分9.3分的好口碑。上周末,节目总导演关正文来到广州,与中山大学中文系教授彭玉平一起,与现场观众进行读书交流活动。关正文现场放了句狠话:“只刷抖音不读书的年轻人,没救了!”

从2013年开始,关正文制作的《中国汉字听写大会》《中国成语大会》《见字如面》《一本好书》都堪称现象级综艺,也让文化类综艺成了热门。活动当天,关正文接受了羊城晚报记者的独家专访,揭开了文化类综艺制作与传播过程中的话题:文化类综艺的关注度真的不及娱乐类综艺吗?文化类综艺的IP全产业链如何开发?年轻人不爱阅读,还有未来吗?

《见字如面》《一本好书》总导演关正文现身广州“放狠话”:“只刷抖音不读书的年轻人没救了!”

羊城晚报记者 龚卫锋

市场
『很多所谓改编,根本算不上形成了产业链』

与纯娱乐综艺相比,看文化类综艺需要一定的门槛。而如今的文化类综艺也会看重观众、看重市场,关正文制作的《中国汉字听写大会》《中国成语大会》《见字如面》《一本好书》等,就让文化类综艺受到更多人的关注,不再曲高和寡。

羊城晚报:《一本好书》在哪些安排上考虑了收视率和关注度?

关正文:包括所有安排。不要以为叫做文化类节目,或者内容价值类节目,它就跟收视追求、流量追求相悖。节目有价值,那么就要让更多人看见,这就是我的使命。例如,让观众通过节目实现从读文字到看片的转变,但要知道故事的结局,还需要再去读书。

羊城晚报:这类节目的收视率和关注度始终难以超越娱乐类综艺,这有可能转变吗?

关正文:我们需要承认,这档节目4000万的流量,和一些节

目过亿的流量相比,差距明显。我把这个差距看成目标。但从另一个角度看,我们的流量已经很大了,很多纯娱乐节目也达不到这个水平。我们还要认清一个现实:中国内地受过本科教育的人口仅占4%,有阅读习惯的人数还要再打折扣。要让没养成阅读习惯的人喜欢读书,这种改变很艰难,也是全社会的事。

羊城晚报:如今市场对文化类综艺的接纳程度如何?

关正文:文化类节目已经产生了相当大的市场价值,我们是能良性存活的,很多冠名商都选择支持我们。

羊城晚报:文化类综艺的IP全产业链开发情况怎么样?

关正文:到处都谈IP,其实是一件特别浮躁的事情。从知识产权的角度来讲,每一个节目都是IP,但其实没有几档节目具有大范围延伸、开发的价值。即使是《哈利·波特》系列,到第六部电



《头号书迷》(叶璇)



《骆驼祥子》



《红字》(喻恩泰、海一天)



《一本好书》在节目中加入了演员表演环节

价值

『没有终身学习的习惯,你就是那个被淘汰的人』



关正文更愿意把如今流行的文化类综艺称为“内容价值类综艺”,他认为这类节目必须要具有引领作用和使命感:“官方数据显示,中国人年均阅读4本书,远远达不到社会转型的需求。现在有很多人在做阅读推广,这对我们的国民阅读习惯的养成,是至关重要的事情。”

羊城晚报:您所说的“内容价值类综艺”的趋势和未来是什么?

关正文:内容价值类节目会越来越有生命力,越来越有市场。放眼全球,在欧美、日韩、浅娱乐、感官娱乐类节目都是“后半夜节目”“边缘节目”。给大家一点时间,我相信会回到有营养、能获益的阅读、观片行为中。

羊城晚报:有哪些数据和现象能够反映《一本好书》播出后给观众带来的改变?

关正文:去年“双11”期间,在几个电商平台的图书类别销售榜里,销量前六名就是我们当时播的六期节目推荐的六本书。经销商也有反馈,比如《月亮与六便士》,当时国内有六个版本,我有个朋友出的版本原本叫《月亮和六便士》,他一看我的节目对这本书的推荐用名是《月亮与六便士》,就赶忙把书重新印了。换了封面后,书卖出了40万册。

羊城晚报:两季节目让近20本推荐书成为畅销书,但数量是不是太少?

关正文:这是全社会的事情。广东就有非常大的全民阅读推广群体以及很多活动,一个月内我已经两次来广东了。这是一个“众人拾柴火焰高”的事。这是一个艰难的过程,也是一个美好的过程。

羊城晚报:这个时代,阅读习惯的培养有多重要?

关正文:要知道,读书在于滋养生命,不是附庸风雅。在一个创新转型的社会里,没有终身学习的习惯,你就是那个被淘汰的人。

羊城晚报:现在的状况已经改善许多了吧?

关正文:对。因为心灵鸡汤是简单概念的不断重复,大家会逐渐不耐烦,从而抛弃鸡汤。读者一定会进步,我们不能简单地认为OO后只接受碎片化信息。今天爱读书的人,不比上一代少。

羊城晚报:您对文化类综艺情有独钟,这是您介入社会的方式吗?

关正文:肯定是中国历代知识分子都有一种社会责任感。我能看到在传播中确实存在的困难,但我也看到推广阅读的这群人,他们做了这么多事,让我觉得这个世界很温暖。我为大家感动。



广州活动现场反应热烈